

487591

6 MAI 1949 — Nr. 122 **PENTRU INDEPENDENȚĂ! PENTRU DEMOCRATIE!**

LUPTA NOASTRĂ

BULETIN INFORMATIV EDITAT DE AGENTIA
"ELLAS-PRESS"

REDACȚIA: BUCUREȘTI B-dul ANA IPĂTESCU Nr. 29. TEL. 2.74.23; 2.71.91.

Taxa postală plătită în numerar conform
aprobării Direcțiunii Generale P. T. T.
Nr. 153.758 din 24 Iunie 1948

ABONAMENTE

	Anual	6 luni
Pentru instituții	Lei 5.000	3.000
Pentru organizații po- litice, organizații de masă și presă	2.500	1.500
Pentru particulari	1.000	600

**IN PRIMELE 4 LUNI ALE ANULUI 1949
ARMATA DEMOCRATA A GRECIEI A PROVOCAT
PIERDERI INAMICULUI CARE SE RIDICA LA
30.541 SOLDAȚI — MORȚI, RANIȚI ȘI PRIZONIERI**
In luna Aprilie inamicul a suferit pierderi care întrec
orice precedent pentru aceeaș perioadă de timp

**Bătălia dela Grammos a constituit o grea lovitură pentru
moralul zdruncinat al armatei monarho-fasciste și a accentuat
și mai mult descompunerea, confuzia și panica acestora**

Postul de Radio al Greciei Libere a transmis un
COMENTARIU asupra luptei de uzură a armatei
monarho-fasciste la Grammos:

Lupta de uzură a armatei monarho-fasciste, care a început la 2 Aprilie, prin operațiunile ofensive ale Armatei Democratice la Grammos, a împlinit astăzi o lună. După o lună de zile oricine își poate da seama cât a costat pe monarho-fasciști până acum bătălia din anul acesta dela Grammos și cât de mult i-a sdruncinat aceasta. Într-o singură lună, inamicul a suferit pierderi mai mari ca în oricare altă perioadă a războiului, adică 12.848 morți, răniți și prizonieri, dintre cari numai numărul prizonierilor atinge cifra de 1.200, fapt care arată limpede diminuarea moralului deja scăzut al soldaților din armata mercenară. Și tocmai aceasta i-a înspăimântat mai mult ca orice pe monarho-fasciști, după cum reese și din ordinele secrete ale lui Vendiris, Tsakalotos și ale trădătorului Papagos, care au ordonat executarea pe loc a celor cari nu îndeplinesc ordinele superiorilor lor. Astfel alte pierderi de 12.848 oameni au venit să se adauge pierderilor armatei monarho-fasciste din primele 3 luni ale anului 1949, cari au fost de 15.654 oameni. Iar dacă vom adăuga și pe cele suferite de inamic în celelalte regiuni ale Greciei, va rezulta (totalul pierderilor monarho-fasciștilor din primele 4 luni ale anului 1949, adică 30.541 oameni, dintre cari 2.540 reprezintă numărul prizonierilor. Astfel armata monarho-fascistă a pierdut în 1949 o însemnată parte a forțelor sale, fapt cu atât mai însemnat, cu cât monarho-fasciștii transmiseseră:

**„Armata pe care o avem este insuficientă și
ne sunt necesare noi forțe”.**

Bătălia dela Grammos care a urmat după victoriile Armatei Democratice dela Naussa și Carpenissi și după eșecul inamicului în Peloponez, precum și continua preocupare a armatei sale în tot cursul Iernii, a constituit o grea lovitură pentru moralul sdruncinat al armatei monarho-fasciste și a accentuat încă și mai mult descompunerea, confuzia și panica acesteia.

Este limpede că monarho-fasciștii n'au dorit bătălia dela Grammos, că acestora nu le convenea să mai susțină o luptă atât de serioasă pe aceleași glorioase înălțimi, unde anul trecut au pierdut circa 30.000 oameni. Nu le convenea să conducă pe soldați în măcel, în acelaș loc care-i face pe aceștia să afirme deschis: „Nu mergem la Grammos! Nimeni nu poate lupta la Grammos”.

Tocmai de aceea îndată după pornirea ofensivei Armatei Democratice dela Grammos, trădătorii fasciști și stăpânii acesteia au făcut atâta sgomot în legătură cu cuoscutele basme despre o pretinsă incursiune a unor armate din Albania, etc.

Iar balamalele monarho-fasciștilor nu mai rezistă noiei lupte dela Grammos și această reese limped și din însemnătatea pe care o are pentru războiul nostru, lupta de uzură a inamicului la Grammos.

Această bătălie a zădărnicit deasemeni toate planurile dușmanului, l-a obligat să-și

(Continuare în pag. 2-a)

In insulele Greciei detună armele Armatei Democrate a Greciei

În timp ce prin comunicatele lor monarho-fasciști încearcă să înșele lumea, afirmând că o scot la capăt cu Armata Democrată și trambiițând victorii și succese inexistente, A. D. G. aplica acestora una după alta, lovituri tot mai zdrobitoare, extinzându-și totodată activitatea și în nouai ținuturi. Iar populația insulelor grecești, chinuită dar liberă, zilnic și tot mai hotărîtor, ia parte în lupta populară armată. Acestea sunt obligați să le recunoască chiar și monarho-fasciștii. Astfel, zărele acestora au publicat că în ultimul timp în Icaria, partizanii ai Armatei Democrate au desfășurat o vie activitate. În bătălia pe care unitățile Armatei Democrate au dat-o acolo, au fost uciși un comandant de pluton și doi jandarmi monarho-fasciști, inamicul având cu acest prilej și mulți răniți.

Pe la mijlocul lunii Ianuarie au fost semnalate atacuri ale Armatei Democrate împotriva forțelor monarho-fasciste din Icaria și din împrejurimile satului Maicanichi. Infuriați peste măsură în urma acestei lovituri și neputându-se măsura cu partizanii Armatei Democrate în lupte deschise, monarho-fasciștii isbucnesc și aici împotriva populației neînarmate, prin urgi de tip hitlerist.

În felul acesta au pătruns în satul Drusula și după ce au strâns pe locuitori, au incendiat multe case, amenințând să nu lase nimic în picioare.

Deasemeni s'a semnalat activitate din partea Armatei Democrate și în Chefalonia, în ținuturile Simonicu și Agrapidas.

În insula Samos, care este și patria bătrânului trădător Sofulis, în ultimul timp a răsănit tot mai des arma partizană. În cursul lunii Martie au avut loc puternice atacuri efectuate de unitățile Armatei Democrate, împotriva forțelor armatei monarho-fasciste și a jandarmeriei din ținutul Vurliotos. Deasemeni, alte atacuri ale Armatei Democrate în insula Samos au fost semnalate și la începutul lunii Aprilie.

Alte știri anunță că în noaptea de 20 Ianuarie 1949 o unitate a Armatei Democrate a pătruns în orașul Carlovanî. Prin atacul viguros și neașteptat, unitatea Armatei Democrate a lovit o companie de jandarmi, aflată în partea de Vest a orașului. Au urmat înverșunate lupte de stradă, prin cari luptătorii Armatei Democrate au isgonit forțele dușmane din stradă în stradă. Apoi, după ce și-au îndeplinit complet misiunea, au părăsit orașul.

Față de această situație, lacheii din Atena iau măsuri spasmodice pentru intimidarea populației de nesubjugat a insulelor. Astfel, postul de radio american din Atena a anunțat ca prin ordonanța Comandamentului Marinei al Egeei de Sud, se interzice navigarea în apele insulei Samos, ale Icariei și ale insulelor Furnon, la o distanță de peste 10 kilometri de țarm.

Totodată monarho-fasciștii deslănțue o sângeroasă teroare împotriva populației pașnice din aceste insule. În Icaria, după lupta de pe înălțimea Coschina, fasciștii au tăiat capul tânărului

partizan Gheorghe Veletachi, plimbându-l în Aghi Chirca, capitala Icariei.

Însă în ciuda tuturor acestor măsuri teroriste, populația insulelor Greciei, împreună cu unitățile Armatei Democrate este hotărîită de a-și continua decisiv lupta și de a contribui la efortul general al mișcării armate, pentru a face din 1949 anul hotărîtor al victoriei.

In primele 4 luni ale anului 1949

Armata Democrată a Greciei a provocat pierderi inamicului cari se ridică la 30.541 soldați - morți, răniți și prizonieri

(Urmare din pag. 1.a)

schimbe în grabă dispozitivul forțelor, de a concentra la Grammos toate forțele disponibile și în sfârșit, de a arunca în luptă și rezervele din noua sa formație, și să aducă în grabă Divizia a 9-a din Peloponez. Și toate acestea au loc în timp ce situația pe toate celelalte fronturi este schimbată față de cea din anul trecut, deoarece acum forțele Armatei Democrate, dând lupte și pe alte fronturi, amenință centre de bază ale dușmanului. Geniile militare ale lui Glücksbourg, Păpagos și Tsakalote au avut de suferit înfrângeri serioase la Grammos, și tocmai de aceea aceștia s'au dus personal să conducă operațiunile din acest sector.

Operațiunile dela Grammos împreună cu greva funcționarilor publici și cu scandalul Marchezini-Bacopol și al întregii clici a aventurierilor politici dela Atena, au subminat și pe cel de al 17-lea guvern al ocupației americane, spulberând iluziile prin cari monarho-fasciștii și stăpânii acestora vroiau să crezeze impresia că ceva nou, de natură favorabilă, a luat ființă pentru ei după bătălia dela Florina.

„Potrivit unui comentariu al postului de radio Londra, publicat de ziarul monarho-fascist „Vima” din 13 Aprilie, Bătălia dela Grammos și criza guvernamentală au coincis în mod fatal cu văditele și călduroasele încercări ale unor reprezentanți și organizații ale opiniei publice din câteva țări prietene ale Grecii, de a accentua atmosfera de încurajare și reeducare morală și de a pune în concordanță puterile naționale, etc.”

Când acestea le scriu ei însăși, oricine poate înțelege cât de mult i-a costat lupta de uzură dela Grammos. Vitejii luptători și luptătoare ale Armatei Democrate cari provoacă așa de mari vărsări de sânge inamicului, sunt gata să dea noi zdrobitoare lovituri inamicului și să continue lupta de uzură cu și mai mari succese ca cele de până azi.

CALAI MONARHO-FASCIȘTI torturează copiii Greci, pe cari i-au răpit din brațele părinților lor

Inspăimântătoare sunt veștile care sosesc din Grecia subjugață, în legătură cu viața de acoto a copiilor.

La Mavroneri din regiunea Chilchis jandarmii și M. A. Y-zii au injunghiat pe Olga Papadopolos de 12 ani.

În Salonic la casa familiei de bogătași, Maria Vasiliadu, din str. Alexandria Nr. 20 patronii au violat întâi în mod barbar pe fata de serviciu în vârstă de 11 ani. Fetița a murit din cauza emoragiei, după trei zile după violarea bestială.

Victimă această a corupătorilor plutocrați din Salonic, era orfană, părinții ei din familia Sahinidu din comuna Antigonion — Chilchis, fiind omorâți de către monarho-fasciști. Bestiile după ce au nimicit familia acum au asasinat și pe fetița aceasta.

Această este soarta copiilor în Grecia subjugață.

16.000 de copii — (cel puțin acesta este numărul pe care ei îl declară) — răpiți din brațele mamelor lor mor în mod latent pe piețele de vânzare a sclavilor a reginei Friderichi. (În text prescurtat: Frichi, care în limba greacă înseamnă „groază”, așa numește poporul grec pe soția regelui Paul, n. tr.). Și mii de copii ai țărănilor evacuați către străzi, goi și flămânzi, pradă ușoară în mâinile a fel de fel de corupători ai tinereții. Sute de copii mor sau sunt asasinați în fiecare zi în Grecia subjugață.

„În Grecia lui Truman și a lui Bevin se săvârșește nimicirea națiunii elene” este siit să constate și ziarul „Vocea Cooperăției” din 31 Ianuarie 1949.

Pentru această situație a copiilor din Grecia subjugață, pentru omorârea Olgăi de 12 ani, precum și violul și asasinarea copilei Sahinidu de 11 ani, ar fi trebuit să vorbească Cru-

cea Roșie din Atena, în loc să verse lacrimi de iesuit, pentru „soarta” copiilor care sunt adăpostiți în Democrațiile Populare.

Această situație ar trebui să sezizeze Comisia Crucii Roșii Internaționale care în aceste zile vizitează pe cei 17.084 copii din Grecia care se află în Democrațiile Populare.

Și d-nii ai Comisiei Crucii Roșii Internaționale, ori cari ar fi ei când vor vedea diferența colosală de viață a copiilor, din

cele 2 lumi: din lumea Democrației Populare și din lumea morții, — nu vor putea să nu repete și ei fraza cu care își încheie memoriul mamele cari au vizitat în ultimul timp pe copiii lor în Democrațiile Populare:

„FERICE DE PARINȚII CARE-ȘI AU COPIII ÎN DEMOCRAȚIILE POPULARE”.

(Din ziarul „PROS TI NICH” = spre Victorie, — organ al Armatei Democratice, Nr. 50 din 6 Aprilie 1949).

INFRĂȚIRE

Soldați din Macronissi trec în rândurile Armatei Democratice

Alți 7 soldați din armata monarho-fascistă cari au fost deținuți de monarho-fasciști în lagărul din insula Macronissi, — aparținând Batalionului 79 infanterie din regiunea Evru, au trecut în rândurile Armatei Democratice.

Soldații au adus cu ei 2 arme Braud, 1 armă Sten, 4 puști, mai Brend, 1 armă Sten, 4 puști, mai multe mii de cartușe, 12 grenade 1 aparat de telefon, și întreg echipamentul individual.

TOȚI LA ARME! TOTUL PENTRU VICTORIE!



Un grup de luptători ai Armatei Democratice a Greciei

„VOI CE VĂ AFLAȚI ÎN ARMATA monarho-fascistă, părăsiți-o în grabă, deoarece fiecare zi ce trece este o și mai mare pată în istorie“

Postul de Radio Grecia Liberă a transmis în emisiunea s'a din 6 Mai 1949, APELUL tov GHEORGHIOS SOFIANOPOLOS Secretar General al organizației TINERETUL DEMOCRAT de STÂNGA, — D. A. N., — adresat membrilor acestei organizații:

A P E L

Dragi tovarăși de luptă,

Considerând ea o datorie impusă atât de istoria partidului și a tineretului nostru, cât și din cunoaștere nouă a noastre istorii populare, am găsit de cuviință de a alătura Tineretului Democrat de Stânga, la frontul poporului luptător. Vă anunț alăturarea Tineretului Democrat de Stânga în Armata Democrată și în Guvernul Democrat Provizoriu.

Chem pe toți tovarășii de luptă să mergem înainte și să ne strângem pentru a construi cu toții împreună Grecia. Să sfârșim victorios războiul care va aduce pacea-libertatea noastră, socialismul.

Voi ce vă aflați în armata monarho-fascistă părăsiți-o în grabă, deoarece fiecare zi ce trece este o și mai mare pată în istorie.

Ceilalți nu șovăiți nicio clipă și nu vă gândiți la trai comod și tihnă; în situații grele se vede bărbăția și mărinimia.

Înainte dar, viteji tovarăși de luptă pe drumul luminos al datoriei și onoarei!

Cu salutări tovarășești,

GHEORGHIOS SOFIANOPOLOS
Secretar General al Tineretului Democrat de Stânga



După o bătălie, luptătorii dintr-o unitate a Armatei Democratice discută asupra rezultatelor ultimei lor acțiuni.

Activitatea Unităților Armatei Democratice pe Frontul VITSI

Agencia Elefteri Ellada transmite:

La 1 Mai o unitate a Armatei Democratice a atacat o forță dușmană care s'a mișcat din Tsetsko-Kale și cota 1.053. Lupta a durat toată ziua. Dușmanul a avut pierderi de 10 morți și 12 răniți.

În aceeași zi altă unitate a Armatei Democratice a atacat o adunare a dușmanului lângă garnizoana Aghia - Paraskevi. Pierderile inamicului au fost de 3 morți.

Altă unitate de infanterie împreună cu artileriști a așezat mine la observatorul dușmanului din Manițores. Altă unitate a Armatei Democratice a atacat o forță dușmană la Manițores provocând dușmanului pierderi de 1 mort. Altă unitate a Armatei Democratice împreună cu artileriști a strâns 21.000 metri cablu.

La 21 Aprilie o unitate a Armatei Democratice a atacat o companie dușmană pe înălțimile Papadakon. Lupta a durat toată ziua. Unitățile noastre au răsturnat pe dușman și au pătruns în Papadakes. Pierderile inamicului în morți și răniți au fost mari.

La 23 Aprilie unități ale Armatei Democratice cari ocupau înălțimea Alogonata au respins serioase forțe ale inamicului cari au încercat să ocupe pozițiile noastre de pe înălțime.

La 24 Aprilie altă unitate a atacat forțe dușmane de pe înălțimile Gorilas. În tot acest interval unitățile noastre au recrutat 14 tineri.

Regiunea Macedoniei Occidentale.

O unitate ușoară a Armatei Democratice la 23 Aprilie a atacat pe șoseaua Cozani-Florina două mașini militare ale dușmanului. Au fost luați trei prizonieri iar alți 4 au fost răniți.

Grupuri ale Comisarului Politic din Voio, au efectuat ciocniri. Au aruncat în aer 2 baraje ale inamicului de pe șoseaua Pendalofu-Țotili.